
Beste Kruisvaarders, 
 

In het achtste hoofdstuk van de Handelingen 

van de Apostelen, het boek volgend op het 

vierde Evangelie in de H. Schrift, lezen we 

hoe een Ethiopiër een pelgrimstocht naar de 

Tempel van Jeruzalem had volbracht. Nu was 

deze Ethiopiër, de minister van financiën van 

Kandake (koningin van Ethiopië), op de 

lange terugweg naar huis. Zittend op zijn 

koets las hij uit het boek van de Profeet 

Isaïas. Misschien had hij dit als souvenir gekocht, net zoals wij dat doen 

wanneer we op bedevaart zijn. De profeet Isaïas had 700 jaar vóór de geboorte 

van Jezus voorspeld hoe onze Heiland voor ons zou lijden en sterven. Lezen we 

maar zijn 53e hoofdstuk! God zag dat deze Ethiopiër een hart bezat dat bereid 

was om de genade te ontvangen. Hij stuurde daarom een diaken (een helper van 

de Apostelen) op zijn pad. Deze diaken heette Filippus. Toen de koets van de 

minister de Diaken Filippus voorbijreed, hoorde hij de Ethiopiër hardop lezen 

uit het boek Isaïas. Filippus vroeg de minister: “Verstaat gij ook wat gij leest?” 

“Neen,” antwoordde de Ethiopiër. “Hoe zou ik, daar niemand me uitleg geeft?” 

Filippus klom bij hem op de koets, verklaarde hem alles en uiteindelijk ontving 

hij de genade van het H. Doopsel. 

 

Inderdaad, beste Kruisvaarders, er is een verschil tussen woordjes lezen en hun 

betekenis verstaan. Dat kennen we van op school. Het is echter nog moeilijker 

de ware betekenis van de teksten uit de H. Schrift te begrijpen! Gelukkig stuurde 

God de Diaken Filippus op het pad van de minister. Filippus had Jezus nog 

gekend voordat deze ten hemel was opgestegen. Filippus legde aan de minister 

de moeilijke tekst uit en hoe alles vervuld was in Jezus, in de Goede Week. 

 

Beste Kruisvaarders, het puntje van februari en 

maart is elke dag het Evangelie van de dag uit 

het missaal te overwegen. Dat betekent niet 

zomaar lezen, maar overdenken.  

Lezen of laten voorlezen dat kan ieder van ons, 

maar de betekenis van de H. Schrift verstaan 

niet, net zoals de Ethiopiër dat niet kon. Daarom 

is er een speciaal gebed uitgevonden, het 

inwendig of het overwegend gebed. We kennen dat van de Schatkist: de kolom 

‘meditatie’. 

  



Hoe werkt dat overwegen, dat ‘mediteren’?  

 

Wel, beste Kruisvaarders, vooreerst doen we een korte aanbidding van God – 

we stellen ons in Zijn tegenwoordigheid. Vervolgens roepen we God de H. 

Geest aan, dat deze ons Zijn genade zou schenken opdat we dieper in de H. 

Schrift mogen indringen.  

 

Dankzij onze ziel, beste Kruisvaarders, hebben we allemaal een verstand en een 

wil. Die willen we aan het werk zetten. We lezen eerst een stukje uit het 

evangelie van de dag en dan gaan we ongeveer 10 minuten met ons verstand 

dit stukje tekst bewerken. Ja, zelfs ‘doorkneden’ zoals een bakker met het deeg 

voor het brood doet. Met ons verstand gaan we zoals een detective de tekst 

onderzoeken. We stellen ons eerst de vraag ‘wat gebeurt er hier eigenlijk, wat 

speelt er zich hier af en wat is de boodschap die er verborgen is?  

Dan kijken we naar de personen: wie is er in de tekst allemaal aanwezig: 

Jezus? Maria? de Apostelen? Jezus vijanden? een zieke die wil genezen 

worden? We stellen ons voor hoe deze personen eruit zagen.  

Vervolgens overwegen we wat deze personen zeggen. We onderzoeken hoe 

en waarom zij dat zeggen.  

Daarna bestuderen we wat deze personen doen en op welke wijze. Hierna 

overdenken we hoe Jezus reageert en hoe de zaak eindigt. Goed of slecht? Wat 

betekent dit alles voor mijn persoonlijk geestelijk leven? 

 

Daarna gaan we ook onze wil vijf minuten aan het werk stellen. Welke 

gevoelens roept het stukje uit H. Schrift in mij op? Sterkt het mijn geloof? Laat 

het me meer hopen op God, op de hemel, op de genade? Ontvlamt het mijn 

liefde tot Jezus? Voel ik berouw over mijn zonden? Vergroot het mijn 

vertrouwen in Gods macht en goedheid? Ben ik verwonderd over wat Jezus zegt 

of doet? Ben ik dankbaar? Er zijn vele gevoelens / wilsaktes mogelijk die we 

kunnen opwekken en tegenover onze Heer of onze hemelse Moeder Maria 

kunnen uitdrukken. De volwassenen noemen dat aktes verwekken. We spreken 

met O.L. Heer en O.L. Vrouw. 

 

Eén ding, beste Kruisvaarders, mogen we echter bij het slot van een overweging 

niet vergeten: een voornemen te maken, een gedachte mee te nemen voor tijdens 

de dag. Dankzij de invloed van de H. Geest hebben we nieuwe  zaken over ons 

geloof geleerd en in ons hart gevoeld, maar dat is niet genoeg. De minister van 

de koningin van Ethiopië zei tegen Filippus niet enkel “O, dat is mooi wat je 

me allemaal vertelt”, maar hij werd uiteindelijk gedoopt. Hij was niet enkel 

maar een man van woorden, maar ook van daden. Hij deed wat nodig was om 



zijn ziel te redden. Ook wij moeten dat doen, 

beste Kruisvaarders. Na elke overweging moeten 

wij kijken wat Jezus nu van ons verlangt. Wat wij 

voor goeds kunnen doen. Wat voor kwaads Jezus 

uit onze ziel weg wil hebben. Wij moeten dus een 

voornemen of een besluit voor de dag maken. 

Een bijzonder puntje nemen. Zo maakt dit gebed, 

de overweging (meditatie), ons elke dag een 

beetje meer heilig. We gelijken elke dag meer op onze Heiland. Dat maakt Hem 

zeker blij. Zo dienen we Jezus het best! 

 

Beste Kruisvaarders, dit puntje is prachtig en heel goed voor het leven van onze 

ziel, maar tegelijk ook een test voor diegenen die misschien de rang van Ridder 

in de Eucharistische Kruistocht nastreven. Dat is iets heel goed. De rang van 

Ridder is edel. Enkel de moedigsten kunnen deze speld ontvangen.  Eén van de 

dagtaken van de Ridder is elke dag 15 minuten te overwegen. Wie dus in de 

maand februari en maart elke dag volhardt in dit Puntje, zou misschien Ridder 

kunnen worden. 

 

Beste Kruisvaarders, ik denk dat dit een 

bijzonder sterk Puntje is. Waarom? Wel, jullie 

zullen merken dat jullie vriendschap met Jezus 

groter wordt. Jezus wil onze vriendschap. Hij 

wil ons hart. Vrienden volgen echter ook 

elkaar. Zij volgen elkaar in het goede na. Net 

zoals de apostelen Jezus navolgden in Zijn 

voorbeeld en Zijn trekken aannamen. De 

apostelen waren dagelijks bij Jezus en 

overwogen de daden en woorden van Jezus. 

Daarop volgden zij Zijn deugden zelf na. En 

dat ging makkelijk. Hoe meer zij namelijk 

Jezus zagen en over Zijn daden en woorden 

nadachten, hoe meer zij onder de indruk 

geraakten van Zijn Persoon en Jezus’ liefde 

leerden kennen. Zo was het bij de H. Paulus. 

Daarom is dit puntje een sterk Puntje: het doet ons Jezus kennen en bewonderen. 

Wij leren Jezus liefhebben en omdat wij Jezus liefhebben zijn wij bereid Hem 

na te volgen, wat altijd gepaard gaat met offers brengen of versterving van 

onszelf. De liefde is er toe in staat. Zij geeft ons kracht. Navolging loopt altijd 

via de weg van liefde. 

 

De H. Petrus van Alcantara mediteert. 



Deze 15 minuten van overweging zijn zeker de zinvolste 15 minuten van geheel 

jullie dag! Dat beloof ik je! Jullie zullen het merken! Aldus goede moed!  

 

Nog een laatste concrete vraag: welke tekst dienen we te overwegen? Wel, 

elke dag is er in jullie missaal een heilige en in de vastentijd is er elke dag een 

speciaal Vasten-Evangelie voorzien. Zolang de vastentijd nog niet begonnen is, 

met elke dag een eigen evangelie, nemen we dus de misteksten van de heiligen 

van de dag en overwegen dat Evangelie. Bijvoorbeeld: op 11 februari is er nog 

geen vastentijd, maar wel het feest van ‘O.L. Vrouw van Lourdes’. We nemen 

dus het Evangelie van 11 februari. Vanaf Aswoensdag 18 februari, dan nemen 

we de Evangeliën van de vastentijd. 

 

Beste Kruisvaarders, als jullie 15 minuten het Evangelie van de dag hebben 

overwogen, mogen jullie het Puntje aankruisen. Oudere kinderen kunnen dit 

alleen doen, kleintjes kunnen door de ouders geholpen worden! Ook zij zullen 

er baat bij hebben! Goede moed!  
 

    Pater Matthias De Clercq, EK-Kruisridder 

 


